

# 250块钱买进400块钱卖出,旧摩托私下转手不久撞死了人 150块赚头招来16万元索赔

一辆旧摩托车私下买卖夺去了一个生命,一场几百元的交易却引发数十万元索赔,这是一起发生在宜兴备受社会关注的交通事故人身损害赔偿案件。5月19日下午,宜兴法院公开审理了此案并当庭作出判决。

## “马路杀手”肇事逃逸

2009年10月29日,宜兴下起了蒙蒙细雨,家住该市宜城镇的梅华推着自行车送小孙女去上学,清晨7点多,往来的行人还不多,当梅华推车到宜城阳泉中路的人行道时,街边的巷子里突然冲出一辆踏板摩托车将她撞倒在地。当交警赶到时,梅华的孙女没有大碍,梅华却昏迷不醒被紧急送往医院抢救。

5天后,梅华因伤势过重抢救无效死亡。因为肇事司机在撞人后立即弃车逃走,警方虽然走访了周围群众,但没有获得什么线索,唯一可查的就是留在案发现场的没有牌照的摩托车。根据发动机号,交警很快查到了该车是登记在一个叫胡军的人名下。

胡军是宜兴某重点中学的老师,当警方找到他时,他爽快地承认了这辆摩托车曾经是他购买的,不过他说,这辆车几个月前已经卖给了收废品的叶老板。

经过调查胡军说的属实。几个月前,胡军买了一辆汽车,便把骑了6年的摩托车卖给了来学校收废品的安徽人叶红,当时摩托车虽已破旧不堪,但还没到报废年限,仍可上路行驶。叶红给了胡军250元,把摩托车装上了收废品的三轮车。但胡军没把车辆的行驶证交给叶红,还把车牌及车钥匙统统留了下来。因为对摩托车存有感情,胡军当时还用手机给摩托车拍了张照片。

警方随后又找到了叶红,谁知叶红说,她也不知道摩托车的下落。原来就在叶红买车后不到一个小时,一位在附近建筑工地打工的重庆民工看中了这辆车,禁不住对方的死缠滥打,叶红以400元的价格把车卖给了他。没想到这辆车竟然闯出大祸。

由于叶红提供的重庆民工的线索非常有限,警方多方查找依然没有结果。不久,宜兴市公安局交巡警大队对这起事故作出了责任认定,警方认定死者梅华不负事故责任,摩托车驾驶人弃车逃逸,应负全责。

梅华死后,其子女在没有找到逃逸司机的情况下,认为车主胡军及收废品者叶红负有责任,2009年12月23日,他们一纸诉状向宜兴法院提起诉讼。

## 原车主认为自己没有过错

5月19日下午,宜兴法院

公开开庭审理了这起案件。

原告梅华的家属认为,肇事摩托车的登记车主为胡军,他将此车卖给叶红时,虽拆除了该车的牌照却没到相关部门办理过户手续,叶红又非法将车卖给了肇事司机,两人对这起事故负有连带责任,考虑到两被告并非真正的肇事者,原告方仅要求他们赔偿损失45.7万元的一半即22万多元。

坐在被告席上的叶红泪水涟涟,这位从安徽来宜兴以收废品为生的妇女怎么也没有想到自己会牵连上一起命案,还被索赔20多万元,她说,自己的姨妈也是因为一起交通事故被夺去了生命,她能理解受害人家属的痛苦,她非常清楚自己当初存在过错,但自己每月收入1000元不到,家里又有数目不小的债务,目前根本无力承担赔偿责任。同时,她认为赔偿责任应由逃逸司机来承担。

本案的另一位被告胡军却认为自己没有过错,其代理人认为,首先根据物权法的规定,摩托车属于动产,动产一经转让就与原车主无关;其次车辆虽然没有过户,车主应该承担的仅仅是行政法规的处罚,与这起民事侵权案件没有关系,这起侵权案件应该让侵权责任人即逃逸司机负责,而车主没有去实施侵权行为,所以他们不应当担责。

在结束法庭辩论后,法官征求了原被告双方的意见,因原告不同意而调解未果。

## 一审判决私下交易应担责

在休庭15分钟后,法院作出了一审判决:本案中,虽可以确定叶红不是肇事者,但肇事者与叶红是什么关系无法确定,叶红称其将车卖给一民工又未举证证明,故叶红应承担赔偿责任;对胡军而言,摩托车是机动车,胡军未在指定的旧机动车交易场所交易,或将车交由旧机动车处理单位处理,而是卖给了收废品的人,则应预见该车有可能上路行驶,且其又撤掉车牌,不交付行驶证,更是加大了车辆不办保险、违法上路行驶的可能,故胡军存在过错,应按其过错承担相应的赔偿责任。在根据案件协议后,法院酌情确定胡军承担原告诉讼请求部分的30%的赔偿责任,剩余70%由叶红赔偿。对于原告提出的要求两被告承担连带责任的请求,法院认为于法无据,不予支持,两被告按比例各自承担相应的赔偿责任;原告仅要求赔偿其中的50%,予以准许。判决胡军赔偿原告医疗费、丧葬费、死亡赔偿金、精神损害抚慰金合计6.8万元,叶红赔偿近16万元。

(文中当事人为化名)  
陆媛 吴杏萍 徐璞

## 天气预报

### 双休日时阴时雨 好天气周一回来

据无锡气象台预报,未来几天无锡有一次明显降水过程,气温变化不大。24日开始,无锡天气转好,气温明显回升。

## 今日空气质量报告

预计今日空气状况良好,污染指数为77至97,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为II级。

## 未来三天气象预报

今日,阴有阵雨,东南风3-4级,逐渐增强到4-5级,最低气温20℃,最高气温25℃。

明天,阴有雨,雨量中,最低气温20℃,最高气温23℃。

后天,阴有雨转阴到多云,最低气温17℃,最高气温20℃。唐奕

## 资讯

### 广东肉猪跌破5元 无锡猪肉价没变化

5月18日,广东省整猪最低交易价格跌破5元大关,最低交易价仅为4.8元/500g,昨日,记者走访无锡的一些农贸市场发现,无锡的猪肉价格并未下跌,近期持续保持平稳价格。

昨日,学前街农贸市场的大排价格9元/500g、草排10元/500g、肋排14元/500g。据一位猪肉摊主介绍,近日,所有的猪肉价格都保持稳定,朝阳农贸市场的猪肉价格和学前街农贸市场的相似,大排、草排、肋排每500g的价格分别为9元、9.5元、13.5元。

无锡市天鹏集团营销部的一位经理介绍,目前,无锡的整猪进价在5.2元-5.5元之间,大排的零售价为每斤8.5元、草排为8.7元、腿心肉8.3元、里脊肉14元、肉条7.5元、肋排在13元左右。受供需影响,前段时间,无锡的猪肉价格曾一度下跌,但在国家的宏观调控下,价格很快又保持在稳定水平。匡笠

### 一季度投诉统计公布 互联网投诉增4倍

昨日无锡市消委会发布一季度投诉统计分析,一季度消协共受理投诉876起,为消费者挽回经济损失88.27万元,其中互联网投诉激增的问题尤为值得关注。

据消委会的统计,本季度商品类投诉中汽车投诉增长较为明显,共受理33起,比去年同期增加23起。消委会认为,汽车是近年来增长较快的新型消费,但汽车售后维权存在“三包”空白,导致汽车消费争议多,处理难的矛盾日渐突出。此外,最值得关注的就是服务类投诉中的互联网投诉。据了解,去年同期互联网投诉仅11起,今年却高达56起,增长率高达400%。此类投诉主要集中在营销合同方面,宽带“不宽”,掉线、无法登录等问题频频出现。陈超

### 电动自行车下乡 无锡4个品牌中标

备受国人关注的电动车下乡全国第一标这个月初在陕西省率先出炉,作为产量占全国1/4的电动车之乡,新日、新世纪、雅迪等4个无锡品牌位列其中。其中,已是上海世博会指定电动车供应商的新日电动车更是成最大赢家,共有16款车型中标。根据财政部规定,农村消费者购买中标款新日电动车,每辆可享受最高260元的补贴金额。薛晨

## 生物农业人才落户 最高扶持500万元

记者昨天从无锡市农业委员会了解到,无锡将启动“130”计划,引进国内生物农业领军型创业人才,每年计划引进30名,至2015年引进200名。到2012年,全市生物农业产业规模将达到30亿元,引进或培育一家超10亿元企业,5家超亿元企业,1-2家上市公司。

此次重点引进的是生物育种、生物(动植物)反应器、生物饲料、生物肥料、生物兽药、生物信息、生物食品等专业人才。拥有在国家级科研机构或我市政产学研合作联盟成员单位等国家重点院校相关项目3年以上业务骨干工作经历,或具有高级职称,且同时拥有自主知识产权,带技术、带项目、带资金、带团队创办生物农业企业,并在无锡市范围内创办企业者可申报。在企业登记注册后1个月内,给予生物农业领军型创业人才(即每个创业投资项目)90万元、50万元、30万元的创业启动扶持资金。此外,企业注册地所在的区负责提供不少于100平方米工作场所和不少于100平方米住房公寓,三年内免收租金;企业如需产业基地,由所在区负责提供一定的农用地;如需加工厂房,所在区提供不超过1000平方米标准厂房,三年内免除土地和厂房租金。

中国科学院院士、中国科学院院士、973和863首席科学家等特殊人才,带来世界领先、具有重大影响的生物农业项目,除享受各项扶持政策外,根据项目投入或发展预期,扶持资金最高可达500万元。陆媛



## 半成品房立路边 半个多月没人管

位于无锡通江大道与广勤路交界处,一栋“半成品”房子矗立在路边,半个多月过去无人问津。据当地居民介绍,该房子可能是邮政局负责建设,建成后将成为邮政营建使用,由于相关手续不齐全,被有关部门勒令停建。匡笠 摄

## 没人清 垃圾堆出30座小山

街道办:这也当回事? 拆迁地块都是这样子!

这里的垃圾已经一个月没人清理了,几十堆小山一样的垃圾堆在生活区里。”昨日,读者胡先生来电反映,无锡北塘区的一里街,由于垃圾长时间无人清理,已经成了一个天然的垃圾场。

胡先生住在一里街内,在他的带领下,记者从兴源路的一个小弄堂拐进一里街,才走到街口,一股恶臭便扑鼻而来。大约走了10多米,一座占地约40平方米的垃圾山出现在路边,记者注意到,垃圾全部是附近居民所产生的生活垃圾。行人路过此地时,纷纷捂住鼻子奔跑而过。胡先生带着记者在一里街的巷子内穿梭,几分钟的时间,就看到了十几堆垃圾,垃圾占地小则10余平方米,大的接近上百平方米。

这还只是一部分,一里街地区这样的垃圾堆少说也有30个。”胡先生说,一个月前,一里街附近的保洁人员就如人间蒸发一般,全部消失不见。一个月的垃圾堆积,使这里成了一片天然垃圾场。天

气一天比一天热,垃圾山里集聚了不少蚊虫,长时间下去,胡先生害怕蚊虫会携带细菌,传染给正常人。据胡先生透露,一里街正处在拆迁阶段,可能正是因为这样,相关部门才会对这个地区不管不问。

生活区里有个一里街农贸市场,本身环境卫生就是一个问题,保洁人员走后,这里更是一团糟。”胡先生说,一里街的东面200米就是无锡火车站和汽车站,世博会召开,无锡作为邻近城市,承担着接纳广大外地游客的任务,这样一片狼藉的景象,会给无锡的城市形象带来很不好的负面影响。

这个事情怎么也当回事啊!拆迁地块总归是这个样子的。”昨日,无锡市北塘区北大街街道办事处一位朱姓负责人在得知这一情况后说道。对于该地区的保洁人员为何会离开,这位负责人并没有多透露,最后,她只是表示,会通知街道的城管队员去现场查看一下。匡笠 文/摄



这样的垃圾堆远不止三个